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P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića na VIII Regionalnom 

forumu Unije za Mediteran (UzM), Barselona, Kraljevina Španija 27. novembar 2023.  

Na poziv visokog predstavnika EU za vanjske poslove i politiku bezbjednosti i potpredsjednika 

Evropske komisije Žozepa Borelja, potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i iseljenika 

Hašemitske Kraljevine Jordan Ajmana Safari i ministra za vanjske poslove, EU i saradnju 

Kraljevine Španije Hose Manuela Albaresa, ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović 

učestvovaće na VIII Regionalnom forumu Unije za Mediteran (UzM), 27. novembra 2023. godine 

u Barseloni.  

 

Ove godine se obilježava 15 godina od osnivanja Unije za Mediteran, što će biti prilika za 

razmjenu iskustava, dosadašnjih rezultata i realizovanih aktivnosti na mediteranskom području, 

u cilju jačanja saradnje u raznim oblastima od značaja za region Mediterana, zaštite morskih 

područja i biodiverziteta, ublažavanja klimatskih efekata, smanjenja stepena nezaposlenosti kroz 

uključivanje mlađe populacije i žena na Mediteranu u radne angažmane, te sve većeg 

angažovanja civilnog sektora u projekte koji imaju za cilj veću mobilnost, umrežavanje i 

interakciju.  

 

Opšte informacije 

 

Unija za Mediteran (UzM), osnovana na Samitu evromediteranskih šefova država i vlada u Parizu 

13. jula 2008. godine predlogom nekadašnjeg predsjednika Republike Francuske Nikole 

Sarkozija, predstavlja multilateralnu organizaciju koja okuplja 42 zemlje, od toga 27 zemalja 

Evropske unije, 5 afričkih zemalja (Egipat, Alžir, Mauritanija, Maroko i Tunis), 5 bliskoistočnih 

zemalja (Izrael, Jordan, Liban, Sirija, Palestina) i zemlje kandidati i potencijalni kandidati za 

članstvo u EU (Crna Gora, Sjeverna Makedonija, Albanija, Turska, Bosna i Hercegovina), kao i 

Monako.  

Unija za Mediteran, kao revitalizovan oblik saradnje u evromediteranskom regionu, oslanjajući se 

na Barselonsku deklaraciju, ima za cilj uspostavljanje mira, prosperiteta, sigurnosti, regionalne 

kohezije, ubrzavanje i jačanje saradnje u Sredozemlju kroz implementaciju projekata, politički 



dijalog, ekonomsku, socijalnu i kulturnu oblast. Crna Gora je postala članica UzM na Samitu u 

Parizu, 13. jul 2008. godine.   

Projekti koje podržava UzM su iz šest strateški prioritetnih oblasti: ekonomski razvoj i 

zapošljavanje; visoko obrazovanje i istraživanje; socijalna i civilna pitanja; voda i životna sredina; 

transport i urbani razvoj; energetika i klimatsko djelovanje. Posebna pažnja usmjerena je na 

pitanja socio-ekonomskog osnaživanja žena, inkluzivnog rasta i zapošljavanja mladih, kao i 

održivog razvoja. 

VIII Regionalni forum Unije za Mediteran će se održati 27. novembra 2023. godine u Barseloni, u 

susret obilježavanju 28. novembra kao Dana Mediterana.  

Ove godine UzM obilježava 15 godina postojanja. Visoki predstavnik EU za vanjske poslove i 

politiku bezbjednosti i potpredsjednik Evropske komisije Žozep Borelj i potpredsjednik Vlade i 

ministar vanjskih poslova i iseljenike Hašemitske Kraljevine Jordan će kopredsjedavati VIII 

Regionalnom forumu UzM, dok će domaćin događaja biti Kraljevina Španija.  

Na forumu će se govoriti o daljoj ulozi UzM i njenom jačanju na međunarodnoj sceni, te 

funkcionalnosti i efikasnosti, dosadašnjim postignućima u okviru organizacije i budućim 

perspektivama u kontekstu geopolitičkih dešavanja, bezbjednosnim pitanjima i političkoj 

nestabilnosti, upravljanju migratornim kretanjima, ulozi žena u regionu, stepenu nezaposlenosti 

na Mediteranu, većim mogućnostima za školovanje i obrazovanje, klimatskim efektima,  

regresivnoj trgovini i investicionim tokovima.  

Poseban segment Foruma će biti posvećen imenovanju "Mediteranske prestonice kulture i 

dijaloga" za 2025. godinu.  

Planirano je usvajanje deklaracije i saopštenja u završnom dijelu Foruma.  

 

Značaj učešća ministra vanjskih poslova Crne Gore na Regionalnom forumu Unije za 

Mediteran  

 

Učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore predstavlja dobru priliku da se razmijene mišljenja 

o temama i izazovima sa kojima se suočava region Mediterana, s aspekta geopolitičkih 

dešavanja, te kontroli ilegalnih migracija, sve većoj inkluziji civilnog sektora, otvaranju radnih 

mjesta za mlade, kao i prilikama za dodatno obrazovanje i jačanje uloge žena u društvu.  

Takođe, sastanak će biti prilika da se definišu smjernice za jačanje uloge organizacije i njenu 

održivost na regionalnom i globalnom nivou, kroz opredjeljivanje većih iznosa godišnjih 

kontribucija od strane država članica i produbljivanje saradnje u prioritetnim oblastima od važnosti 

za napredak mediteranskog regiona. 

Dodatno, učešće na sastanku je prilika za ukazivanje na ostvarene rezultate Crne Gore u 

prethodnom periodu, s obzirom na aktivno učešće predstavnika resornih ministarstava na 

tematskim sastancima UzM, kao i prilika da se razmotri presjek stanja o napretku koji je ostvaren 

u regionu Mediterana kroz ovaj okvir multilateralne saradnje.  

U kontekstu ratnih okolnosti na globalnom planu, Forum je platforma na kojoj će učesnici imati 

mogućnost da upute poruke solidarnosti i podrške, te potrebe prestanka sukoba u sredinama 

zahvaćenim ratom, kao i pozivanja na mir i zaštitu ljudskih prava, teritorijalnog integriteta i 

suvereniteta, te primjene principa uvažavanja i dijaloga kao jedinog rješenja za normalizaciju 

odnosa.  

 



Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović, a u 

delegaciji će biti: 

- Milisav Raspopović, državni sekretar,
- Radovan Bogojević, v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove,
- Milica Đuričković, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Madridu.

Troškove učešća crnogorske delegacije na VIII Regionalnom forumu Unije za Mediteran snosiće 

Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore i organizator.  
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